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ЕКОНОМІЧНА СИЛА КРАЇНИ У МІЖНАРОДНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Незважаючи на процеси глобалізації, регіоналізації та транснаціоналізації, країни за-
лишаються потужними суб’єктами у світовій економіці. Економічна сила країн є одно-
часно фактором і наслідком їх динаміки та величини економіки, а також аналогічних
показників інших країн у міжнародному середовищі. Знання про розподіл економічної
сили може сприяти передбаченню поведінки економічних суб’єктів та структурних зру-
шень у світовій економіці.

Традиційно поняття сили більшою мірою притаманне політичним наукам, і меншою
мірою розглянуте в економічних дослідженнях. Труднощі дослідження цього поняття
також обумовлені неможливістю безпосереднього спостерігання і однозначного вимірю-
вання економічної сили [1]. Аналізом економічної сили, зокрема, займалися К.Басу,
Т.Бюте, Р.Гош, С.Де, С.Джонс, Г.Тревертон, Дж.Уоллі,Е.Фрост, Швета.

Метою нашого дослідження є визначення поняття економічної сили.
Економічну силу визначають через здатність впливати на поведінку інших суб’єктів

завдяки умисному використанню економічних активів або здатність чинити опір впливу
інших суб’єктів [2]. Дж.Уоллі розглядає конфронтаційний та коопераційний аспекти еко-
номічної сили, а також феномен м’якої сили як здатності інтелектуальними засобами пе-
реконувати супротивників, що запропоновані заходи також і в інтересах [1].

Можливо розглядати економічну силу держави, а не країни в цілому. У такому ви-
падку в глобальному середовищі до сили держав додаються сила транснаціональних та не-
державних суб’єктів [3]. Більш вузькі визначення також передбачають концентрацію на
окремих аспектах, наприклад на здатності фінансувати більший оборонний бюджет [2].

Поняття економічної сили тісно пов’язані з такими поняттями як: величина або роз-
мір економіки, економічні конкурентоспроможність, безпека, стабільність, вплив, неза-
лежність, суверенітет, суперництво і війни, розвиток.

До складових елементів економічної сили включають, наприклад, природні ресурси,
освічену робочу силу, якість управління, ринкову конкуренцію, інфраструктуру тощо [2].

Інструментарій застосування економічної сили може включати: обмеження на тор-
гівлю, інвестиції, міграцію, економічну допомогу, преференційний режим або потенційну
можливість їх використання [4] чи навпаки надання економічних преференцій.

Економічну силу можна розглядати в абсолютному вимірі, проте більш доцільно розг-
лядати її у відносному вимірі порівняно з силою інших суб’єктів. Економічна сила нерів-
номірно розподілена у світі, постійно відбуваються зміни у співвідношенні сил країн.

Існують спроби кількісного вимірювання економічної сили. Наприклад, при вирі-
шенні задач в рамках теорії ігор величина Шейплі відображає переговорну силу країни
при входженні до тієї чи іншої коаліції, наприклад, багатосторонньої торговельної угоди
[1]. Інший приклад: індекс економічної сили уряду включає чотири складові: доходи уряду,
валютні резерви, експорт товарів та послуг, людський капітал [5].
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Оскільки поняття економічної сили є суто абстрактним поняттям,  може бути запро-
поновано безліч способів її вимірювання. Перш за все, на основі зважування декількох
економічних показників, частина з яких є якісними показниками, які непросто виразити
у кількісному вимірі. 

На нашу думку, одним з варіантів узагальнюючого показника економічної сили країни
може бути приріст ВВП країни в абсолютному вимірі, поділений на сумарний приріст
всіх країн світу. При цьому таких показник необхідно розраховувати протягом тривалого
періоду, що знизить ризик обрахунку негативного значення. Таке вимірювання відобра-
жатиме не стільки потенціал використання економічної сили, скільки реалізацію еконо-
мічної сили країни на користь нарощування свого економічного потенціалу. Хоча більш
адекватною оцінкою стало би використання у цьому коефіцієнті приросту сукупного ба-
гатства резидентів країни замість приросту ВВП, але з практичної точки зору це є склад-
нішим способом.

Отже, економічна сила є комплексним поняттям. Тому конкретне її визначення і вимір
може залежати від цілей досліджень та їх практичних наслідків. Подальші дослідження
можуть удосконалити способи виміру економічної сили, обрахувати її індекс для країн у
сучасному стані світової економіки.
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